



ஆபத்தான பீடி, சிகரெட் வகைகள் குடாநாட்டில் அமோக விற்பனை!

யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
அரசு அங்கீகாரம் பெறாமல் வெளி நாடுகளில் இருந்து கடத்திவரப்பட்ட பெருமளவு பீடி மற்றும் சிகரெட் போன்ற புகை பொருள்கள் குடாநாட்டுச் சந்தைகளில் விற்பனைக்கு வந்துள்ளன என்று எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டிருக்கின்றது.

உடல் நலத்துக்கு தீங்கு விளைவிக்கக்கூடிய ஆபத்தான போதைப் பொருள்கள் கலந்து தயாரிக்கப்பட்ட புகைபொருள்களும் இவற்றில் அடங்கும் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. யாழ்ப்பாணம் பகுதியிலும், திருநெல்வேலி பொதுச்சந்தைப் பகுதியிலும் உள்ள விற்பனை நிலையங்கள் சிலவற்றில் நேற்று நடத்தப்பட்ட திடீர் சோதனை நடவடிக்கையின் போது இத்தகைய பீடி மற்றும் சிகரெட் என்பன

அதிரடிச் சோதனையில் அதிர்ச்சித் தகவல்கள்
பல்லாயிரக்கணக்கில் கைப்பற்றப்பட்டிருக்கின்றன.

யாழ்ப்பாணம் மற்றும் மல்லாகம் பகுதி மதுவரித் திணைக்களங்களைச் சேர்ந்த மதுவரி அதிகாரிகள் குழு ஒன்றே விற்பனை நிலையங்களில் அதிரடிச் சோதனை நடத்தி பெருமளவு

புகைப் பொருள்களைக் கைப்பற்றியிருக்கிறது.

பெருமளவு வெண்ணை பீடிகள் கைப்பற்றப்பட்டிருக்கின்றன. சிங்கள மொழியிலான பெருடன் காணப்படும் இந்தப் பீடிகள் அரசு அங்கீகாரம் இன்றி தயாரிக்கப்பட்டவை என்றும் -



மீடப்பட்ட புகைபொருள்கள்

இவற்றில் கஞ்சா போன்ற போதைப் பொருள்கள் கலக்கப்பட்டிருக்க வாய்ப்புண்டு என்றும் - அதிகாரிகள் கூறுகின்றனர்.

குடாநாட்டில் உருவாகி இருக்கும் புதிய சந்தை வாய்ப்பை பயன்படுத்தி இவை போன்ற அதிக போதை யூட்டும் ஆபத்தான புகைப் பொருள்களை கடத்திவந்து விற்பனை செய்வதில் சில வியாபாரிகள் ஈடுபட்டிருக்கின்றனர் என்று கூறப்படுகிறது.

நேற்றுக் கைப்பற்றப்பட்ட பல்லாயிரக்கணக்கான பீடிகள், சிகரெட்டுகள் என்பன ஏ-9 தரைய்பாதை வழியே யாழ்ப்பாணத்துக்கு எடுத்து வரப்பட்டு விற்பனை செய்யப்பட்டு வந்தவை என்று மதுவரி அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

(12 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இந்திய மீனவர்கள் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
கடந்த புதன்கிழமை வடமராசிக் கடலில் பிடிக்கப்பட்ட 10 இந்திய மீனவர்களும் நேற்றுப் பொலீஸாரினால் பருத்தித்துறை நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்யப்பட்டனர்.

இவர்களில் படகோட்டிகளாக இருந்த இருவரையும் விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி ஏனையோரை விடுதலை செய்யும்படி நீதிவான் உத்தரவிட்டார்.

விடுதலை செய்யப்பட்ட 8 மீனவர்களையும் இலங்கை கடற்படையினர் இன்று அழைத்துச் சென்று இந்திய கடற்படையினரிடம் கையளிப்பார்கள் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

முகவர் (ஊ-4)
நிலையங்களுக்குத் தடை
குவைத்தில் இலங்கை தொழில் வாய்ப்பு அமைப்புகளுடன் நேரடி நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுவரும் 26 முகவர் நிலையங்களின் செயற்பாடுகளை குவைத் நாட்டு அரசாங்கம் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இந்தியப் பாதுகாப்பு அமைச்சர் விரைவில் இலங்கை வருகின்றார்

மாவட்ட எழுச்சிப் பேரவையின் பேராளர் மாநாடு பளையில்

நானை ஞாயிறன்று நடைபெறும்
யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
தேசிய எழுச்சிப் பேரவையின் யாழ்ப்பாண மாவட்டத்துக்கான பேராளர் மாநாடு நானை ஞாயிறன்றுக்கிழமை காலை 10.30 மணிக்கு பளைய மத்திய கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
மட்ட தேசிய எழுச்சிப் பேரவைகளின் உறுப்பினர்கள் மற்றும் ஆலோசகர்கள் இந்த மாநாட்டில் கலந்து கொள்ளவுள்ளனர்.

இந்த மாநாட்டுக்கான ஏற்பாடுகள் குறித்து யாழ்ப்பாணம் அரசியல் துறை அலுவலகத்தில் நேற்று இரவு நடத்தப்பட்ட செய்தியாளர் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அம்பாறையில் தங்கியிருந்த பதினாறான்கு இந்தியர்கள் னகது!
அம்பாறை, ஓக.9
'விஸா' முடிவடைந்த பின்னரும் சட்டவிரோதமாக அம்பாறையில் தங்கியிருந்த 14 இந்தியர்கள் நேற்றுப் பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டனர்.

இவர்களைத் தங்குவதற்கு இடமளித்தவர் என்ற குற்றச்சாட்டின் பேரில் காதலான்குடி சேர்ந்த முஸ்லிம் ஒருவரும் கைது செய்யப்பட்டார். தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த இந்த 14 பேரும் சுற்றுலாப் பயணிகளுக்கான, ஒரு மாதகால 'விஸா'வைப் பெற்று கடந்த ஏப்ரல் மாதம் இலங்கைக்கு வந்திருந்தனர். இவர்களுக்குரிய 'விஸா' கடந்த மே மாதம் 3ஆம் திகதியுடன் முடிவடைந்துவிட்டதாகவும் -

கடந்த மூன்று மாதங்களாக இவர்

நேற்றுமுன்தினம் இணக்கம் தெரிவிப்பு

புதுடில்லி, ஓக.9
இந்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் ஜோர்ஜ் பெர்னாண்டஸ், இலங்கை அரசின் அழைப்பை ஏற்று இலங்கைக்கு விஜயம் ஒன்றை மேற்கொள்ள இணக்கியிருக்கிறார்.

இலங்கை அரசின் சார்பில் இலங்கை பாதுகாப்பு அமைச்சர் திலக் மாரப பன விடுத்த அழைப்பை ஜோர்ஜ் பெர்னாண்டஸ் ஏற்றுக்கொண்டார் எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

தற்போது புதுடில்லிக்கு விஜயம் மேற்கொண்டிருக்கும் விஜயன், பொருளாதார மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் மிஸ்திர மொரகொட நேற்றுமுன்தினம் புதுடில்லியில் இந்தியப் பாதுகாப்பு

அமைச்சர் ஜோர்ஜ் பெர்னாண்டஸை சந்தித்தார். அப்போது இலங்கைப் பாதுகாப்பு அமைச்சரின் அழைப்பை அமைச்சர் மொரகொட கையளித்தார். அதனை ஏற்றுக்கொள்வது என்ற முடிவை அமைச்சர் பெர்னாண்டஸ் அப்போது வெளியிட்டார் எனக் கூறப்பட்டது.

இந்தியாவின் பாதுகாப்பு விவகாரம் (12 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குரங்குபாஞ்சான் முகாம் பிரச்சிணையியில் துலையிட நோர்வேயிடம் கோரிக்கை

கண்காணிப்புக்குழு எழுத்து முலம் அறிவிப்பு
கொழும்பு, ஓக.9
கிண்ணியா, குரங்குபாஞ்சான் முகாமை விடுதலைப் புலிகள் அகற்றிக்கொள்வது தொடர்பான விடயத்தில் தலையிடுமாறு போர் நிறுத்தக் கண்காணிப்புக்குழு நோர்வே அரசிடம் எழுத்து முலம் கோரிக்கை

விடுத்திருக்கிறது.

பிரச்சினைக்குரிய குரங்குபாஞ்சான் முகாமை அகற்றிக்கொள்ளுமாறு கண்காணிப்புக்குழு விடுதலைப் புலிகளிடம் விடுத்த கோரிக்கைகள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படாததை அடுத்தே நோர்வே அரசிடம் கண்காணிப்புக்

குழு இக்கோரிக்கையை விடுத்திருக்கிறது.

போர்நிறுத்த உடன்படிக்கையை மீறும் ஒரு செயல் இது என்பதால் நோர்வே அரசை தலையிடுமாறு கோருவதெனத் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று கண்காணிப்புக்குழுவின் பிரதித் தலைவரான ஹொக்லண்ட் தெரிவித்திருக்கிறது.

(12 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலமைப் பரிசில் பரீட்சை முடிசம்பரிசேயே நடக்கும்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
ஐந்தாம் தர மாணவர்களுக்கான புலமைப்பரிசில் பரீட்சைகள் எதிர்வரும் டிசம்பர் மாதம் 7ஆம் திகதி நடைபெறவுள்ளது என்று பரீட்சைத் திணைக்கள வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

இப்பரீட்சைகள் கடந்த வருடங்களில் ஓகஸ்ட் மாத (இம்மாத) நடு

பகுதியிலேயே நடைபெற்று வந்தன. ஆனால், அண்மையில் தென்பகுதியில் இடம்பெற்ற வெள்ள அனர்த்தங்கள் காரணமாக - இந்த ஆண்டுக்கான பரீட்சை பிற்போடப்பட்டுள்ளது.

இப்பரீட்சைகள் எதிர்வரும் ஓக்டோபர் மாத முற்பகுதியில் இடம்பெறும் முன்னர் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

(ஊ-5)

இடைக்கால நிர்வாகக் கட்டமைப்பு கிழக்கிற்குத் தனியாக வேண்டுமாம்

முஸ்லிம் எம்.பிக்கள் அமைப்பு தீர்மானம்
கொழும்பு, ஓக.9
விடுதலைப் புலிகளுக்கு இடைக்கால நிர்வாகக் கட்டமைப்பு வழங்கப்படுமேயானால் கிழக்கு மாகாணத்திற்கும் கட்டாயமாகத் தனியான இடைக்கால நிர்வாகக் கட்டமைப்பு வழங்கப்படவேண்டும் என்று முஸ்லிம் நபானுமன்ற உறுப்பினர்கள் அமைப்புத் தீர்மானித்திருக்கின்றது.

நேற்றுமுன்தினம் இரவு கூடிய

முஸ்லிம் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் இத்தீர்மானத்தை மேற்கொண்டனர் என்று அமைப்பின் செயலாளரான எம்.எல்.ஏ.எம்.ஹிஸ்புல்லாஹ் தெரிவித்திருக்கிறார்.

முஸ்லிம் மக்களைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் புத்திஜீவிகள், சட்டவல்லுநர்கள் ஆகியோரும் இந்த அமைப்பின் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்டனர் இக்கூட்டம் ஐந்து மணிநேரம்

நிடித்தது.

முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவரும் அமைச்சருமான ரஹ்மான் தலைமையிலான முஸ்லிம் காங்கிரஸ் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும், ஏ.எல்.எம்.அதாவல்லா தலைமையிலான நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும், தேசிய ஐக்கிய முன்னணி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும் இக்கூட்டத்தில் கலந்துகொண்டனர்.

(12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

'ரேமினேற்றர்' நாயகன் ஆனோல்ட் ஷ்வாஸ்டேகர் கலிபோர்னியா மாகாண ஆளுநர் பதவிக்கு போட்டி

புஷ்புக்குப் பின்னர் ஜனாதிபதியாகும் வாய்ப்பு அவருக்கு என்கிறது ஆய்வு

ஹொலிவுட் சூப்பர் ஸ்டார் ஆனோல்ட் ஷ்வாஸ்டேகர் அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியா மாகாண ஆளுநர் பதவிக்குப் போட்டியிடுகிறார். இந்த உத்தியோகப்பூர்வ அறிவிப்பை ஆனோல்ட் நேற்றுமுன்தினம் வெளியிட்டார்.

'நான் அரசு பதவியை விரும்புகிறேன். இந்த நாடு என்னை ஆட்சிக்கு வரச்சொல்லும்போது - என்னை விடச் சிறந்த ஆட்சியாளர் வேறு என்றும் இல்லை எனும்போது - நான் தேர்தலில் போட்டியிட்டு மக்கள் சேவை செய்வேன்' என்று கடந்த மாதம் அவர் தனது அரசியல் ஆசையை வெளியிட்டிருந்தார்.



ஷ்வாஸ்டேகர் மனைவியுடன்

அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியா மாகாணத்தில் இப்போது ஆளுநராக இருப்பவர் கிரேடேவிஸ் ஜனநாயகக் கட்சியைச் சேர்ந்த இவர் மீது ஏகப்பட்ட குற்றச்சாட்டுக்கள் மாகாணத்தின் பொருளாதாரமே இவரால் காலியாகி விட்டதால், மக்கள் இவர் மீது வெறுப்பில் இருக்கிறார்கள். இப்படி மக்களால்

வெறுக்கப்படும் ஒருவரைப் பதவியிலிருந்து திரும்பப்பெற அமெரிக்கா சட்டத்தில் இடம் உண்டு. இதற்காக ஆயிரக்கணக்கான வாக்காளர்கள் கையெழுத்தாண்டுக் கொடுத்த மனு ஏற்கப்பட்டு, எதிர்வரும் ஒக்டோபர் ஏழாம் திகதி கிரேடேவிஸ் திரும்பப் பெறுவதற்கான தேர்தல் நடக்கிறது.

இந்தத் தேர்தலின்போது கூடவே புதிய ஆளுநர் தேர்ந்தெடுக்கப்படுவார். குடியரசுக்கட்சி சார்பில் இந்தப் பதவிக்கு ஆனோல்ட் போட்டியிடுகிறார். நடிகராக இருந்து அமெரிக்க ஜனாதிபதியான ரொனால்ட் ரீகன் கலிபோர்னியா ஆளுநராக அரசியலில் நுழைந்து பின்னர் ஜனாதிபதியானார். அதே பாணியில் ஆனோல்ட் அரசியலில் புதுத்து ஜோஷ் புஷின் பதவிக்கு காலத்துக்குப் பிறகு ஜனாதிபதியாகலாம் என்ற எதிர்பார்ப்பு கிளம்பியிருக்கிறது.

ஆனோல்டுக்கு இப்போது ஐம் பத்தாறு வயது. ஆஸ்திரிய நாட்டில் பிறந்த அவர், இருபது வயதிலேயே உலக அழகனாகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். கட்டுமஸ்தான தேகத்தோடு அமெரிக்கா வந்த அவருக்கு சலபத்தில் ஹொலிவுட் வாய்ப்புக் கிடைக்கவில்லை. 1984இல்தான் அவருக்கு அமெரிக்க குடியரிமை கிடைத்தது. அவரைப் போட்டி எடுக்கப்போன என்.பி.சி. தொலைக்காட்சி நிரூபர் மரியா ஷ்வைவர் அவரது

கட்டுலில் மயங்க, இருவரும் 1986 இல் திருமணம் செய்துகொண்டனர். மரியா ஷ்வைவர் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட முன்னாள் அமெரிக்க ஜனாதிபதி கென்னடி குடும்பத்துப்பெண்.

அடிக்கடி கல்யாணம், நினைத்தால் விவாகரத்து; தினம் ஒரு நடிகையுடன் ஊர் சுற்றுவது என்ற ஹொலிவுட்டின் வழமைக்கு மத்தியில் பாராட்டும்படியானது. ஆனோல்டின் வாழ்க்கை. பதினேழு வருங்களாக மரியாவுடன் இனிமையான வாழ்க்கை. இவருக்கு இரண்டு மகன்கள், இரண்டு மகள்கள்.

குழந்தைகளிடம் அளவு கடந்த பாசம் காட்டுவது, எந்தப் பொது நிகழ்ச்சி என்றாலும் மனைவியுடனே ஆஜராகுவது என அமெரிக்கர்களின் உதாரண புருஷராக இருக்கிறார் ஆனோல்ட்.

ஆனால், மரியாவுக்கு ஆனோல்டின் அரசியல் பிரவேசம் சுத்தமாகப் பிடிக்கவில்லை. அரசியல் காரணத்தினாலேயே இரண்டு பேர் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டு, அதிர்ச்சிக்கு ஆளான தனது (கென்னடி) குடும்பவரலாறு அவரைப் பயமுறுத்துகிறது. தன்கணவர் மற்றும் குழந்தைகளின் பாதுகாப்பும் நீண்ட ஆயுளும் தான் முக்கியம் என அவர் கருதுகிறார். குடும்பத்துக்கு ஒதுக்கும் நேரத்தை அரசியல் விழுங்கிவிடும். குழந்தைகளுக்கும் ஆனோல்டுக்கும் இடையே இடைவெளி உருவாகிவிடும் என கவலைப்படுகிறார் மரியா.



கிந்தியாவில் வெளிராட்டுக்கு குளிர் பான வகைகளில் அளவுக்கு மீறிய நச்சுப்பொருள்கள் கிருப்பதாக அந்நகர கப்பட்டதை அடுத்து அவற்றிற்கு எதிராக பெருமெடுப்பான கண்டனப் பேரணிகளும் ஆர்ப்பாட்டங்களும் கிடம்பெற்று வருகின்றன.

கூரையில் இருந்து வீழ்ந்து அமெரிக்க வீரர் மரணம்

பத்தாதி.ஓ.க.9
மோசல் நகரில் ஒரு வீட்டின் கூரை மீது நின்று கண்காணித்துக் கொண்டிருந்த அமெரிக்க வீரர் அங்கிருந்து தவறி கீழே விழுந்ததால் பலத்த அடிபட்டு இறந்தார். கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை இச்சம்பவம் நடந்தது.
101 ஆவது படைப்பிரிவைச் சேர்ந்தவர் இவர். பிற இராணுவ வீரர்களுடன் அந்த நகரில் காவல் பணியில் ஈடுபட்டிருந்தார். ஈர்க்கில் அமெரிக்க இராணுவம் காலடி எடுத்துவைத்த கடந்த மே மாதம் முதலாம் திகதி முதல் இது வரையில் 57 அமெரிக்க இராணுவ வீரர்கள் இறந்துள்ளனர். அவர்களில் 53 பேர் சதாம் ஆதரவாளர்களின் கெரிஸ்தா தாக்குதலில் இறந்தவர்களாவர்.

ஜகார்த்தா குண்டு வெடிப்பில்

குற்றவாளியை இனங்காண டி.என்.ஏ. பரிசோதனைகள்!

ஜகார்த்தா.ஓ.க.9
கடந்த செவ்வாயன்று இடம்பெற்ற ஜகார்த்தா குண்டு வெடிப்புடன் தொடர்புடையவர் என்று கருதப்படும் வான் சாரதி ஒருவரின் அடையாளங்களைச் சேகரிக்கும் பணியில் அந்நாட்டுப் பொலீஸார் ஈடுபட்டுள்ளனர்.
குண்டு வெடிப்பு இடம்பெற்ற இடத்திலிருந்து சிதைவடைந்த வாணுக்குள் சிதறியிருந்த - மனித உடலின் பாகங்களிலிருந்து 'டி.என்.ஏ.' மாதிரிகளைப் பரிசோதனைக்குப் படுத்தும் பணிகள் தீவிரமடைந்துள்ளன.
16 பேரைப் பலிகொண்ட இந்த ஹோட்டல் குண்டு வெடிப்பின் குத்திரதாரி மேற்படி வானின் சாரதியாக இருக்கலாம் என அவர்கள் சந்தேகிக்கின்றனர்.

இது தொடர்பாக அவர்கள் நேற்றுமுன்தினம் புகைப்படம் ஒன்றையும் வெளியிட்டுள்ளனர். ஓரளவு சிதைந்துபோயுள்ள இந்தப் புகைப்படம் குண்டு வெடிப்புக்குப் பின்னர் வானின் சாரதிக்குச் சொந்தமானதாக இருக்கலாம்.
இதேவேளை - இந்தோனேஷியாவின் சுதந்திர தினம் இம்மாதம் 17 ஆம் திகதி வருகின்றது.
இதையொட்டி அந்நாட்டில் இன்னும் பல தாக்குதல்கள் நடத்தப்படலாம் என்று ஆஸ்திரேலியா எச் சரித்திருக்கின்றது.
இந்தோனேஷியப் பொலீஸார் ஜகார்த்தா குண்டுத் தாக்குதலின்

குத்திரதாரி என்று சந்தேகிக்கப்படும் ஒருவரின் வரைபடத்தையும் முன்னர் வெளியிட்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.
இந்த வரைபடத்திலுள்ளவர்தான் குண்டு வெடிப்புடன் தொடர்புடைய டொயோட்டா கிஜாங் ரக வாளை வாங்கியுள்ளார் என்றும் - அவர் அந்த வாளை சம்பவத்தினதற்கு இரண்டு கிழமைகளுக்கு முன்னர்தான் வாங்கினார் என்றும் - அவர் அதனை வாங்கும் போது தனது பெயர், முகவரி எதையும் கொடுக்காது ரொக்கப்பணம் கொடுத்து வாங்கியுள்ளார் என்றும் - பொலீஸார் மேலும் கூறியுள்ளனர். (ம)

லைபீரிய ஜனாதிபதி ரெய்லர் இராஜினாமா செய்ய முடிவு



தகவல்களுக்கு வந்துள்ள நைஜீரிய அமைதிப்படைகளின் வரவேற்கும் லைபீரிய மக்கள்.

மொன்றோவியா.ஓ.க.9
லைபீரிய ஜனாதிபதி ரெய்லர் தனது இராஜினாமாவை நேற்று முன்தினம் சமர்ப்பித்துள்ளார். ரெய்லரின் பொறுப்புக்களை அந்நாட்டின் உப ஜனாதிபதியாகவுள்ள மோசஸ்கைபேர்பார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
ஆனால், 14 வருடங்களாக இருத்தம் சிந்தும்

நரபலி கொடுக்கத் திட்டமா?

சிறுமிகளைக் கடத்த முயன்ற சாமியார் கோவையில் கைது!

கோவை.ஓ.க.9
சிறுமிகளின் தலையில் 'மை' தடவி அவர்களைக் கடத்த முயன்றார் என்ற குற்றத்தின்மீல் கோவையில் சாமியார் ஒருவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.
சகாதேவராஜ் என்ற பெருமைய அவரை மக்கள் குருஜி என்று அழைத்து வந்தனர். சம்பவம் தொடர்பாக மேலும் தெரியவருவதாவது:-
கோவை வடபள்ளி - நவலூரில் வசித்து வந்த மேற்படி சாமியார், கீதாராணி என்ற சிறுமியை அழைத்து பெற்றோருக்கு உடல்நிலை சரியில்லை என்ற கூறி அழைத்துச் சென்றுள்ளார்.

யது நரபலி கொடுக்கும் நோக்கிலாக இருக்கலாம் என்றும் - பொது மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். விசாரணைகள் நடைபெற்று வருகின்றன.



சராகின் ரீகர்ட் நகரில் நேற்று அமெரிக்கப்படைகளின் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் ஊந்து சராகிய ஆண்களும், ஒரு குழந்தையும் உயிரிழந்ததாக மருத்துவமனை வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. அமெரிக்கப்படைகளின் ஏ.கே.47 ரக துப்பாக்கியொன்றை சுட்டுப்பார்க்கப்போது ஊந்து ஆண்களும் கொல்லப்பட்டனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. பொதுச்சந்தைப்பகுதியில் கிடம்பெற்ற மற்றொரு குட்டுச்சம்பவத்தில் குழந்தையொன்று உயிரிழந்தது. இந்தச் சம்பவங்கள் குறித்து அமெரிக்கப்படைத்தரப்பு உடனடியாக கருத்து எதனையும் தெரிவிக்கவில்லை.

கிளர்ச்சிக்கு ஒரு முடிவு காணப்படும்வரை எதற்கும் ஒத்துக் கொள்ளாமட்டோம் என்று கிளர்ச்சியாளர்கள் கூறிவருகின்றனர்.
இது ஒரு பக்கமிருக்க, மேற்கு ஆபிரிக்க சமாதானப்படை மொன்றோவியாவில் வந்திறங்கியதில் மக்கள் மகிழ்ச்சியடைந்துள்ளனர்.
"எங்களுக்கு சமாதானம் வேண்டும்; யுத்தம் வேண்டாம்" என்ற கோஷத்துடன் அவர்கள் படைகளை வரவேற்றனர். (ம)

கொலம்பியா விண்கலத்தில் இறந்த விண்வெளி வீரர்களின் பெயர்களை நுண் கோள்களுக்குச் சூட்ட அனுமதி

வாஷிங்டன்.ஓ.க.9
கொலம்பியா விண்கலத்தில் பயணம் செய்தபோது இறந்த இந்தியப் பெண் விஞ்ஞானி கல்பனா சாவ்லா உள்ளிட்ட ஏழு விண்வெளி வீரர்களின் பெயர்கள் நுண்கோள்களுக்குச் சூட்டப்படவிருக்கின்றன.

இதற்கான அங்கீகாரத்தை சர்வதேச விண்வெளி ஆய்வு யூனியன் வழங்கியுள்ளது.
இக்கோள்களைப் பார்ப்பவர்கள் விண்வெளி வீரர்களின் தியாகத்தையும் நினைவு கூர்வர் என்று கருத்துத்தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஓராண்டு நினைவுஞ்சலி

தோற்றம்

24
✦
04
✦
1917



மறைவு

21
✦
07
✦
2002

அமரர் ஆறுமுகம் மாணிக்கம்

(இளைப்பாறிய டாக்டர். வதிரி. கரவேட்டி)

திதி : துவாதிசி-08.08.2003

கண்ணின் மணியென எமைக் காத்து வளர்த்திட்ட பப்பாவே, காற்றில் கரைந்து கனவாகப் போனிரோ! ஆண்டொன்று இருண்டோடி வட்டாலும் இமை நினைந்து எந்நாளும் சிந்தை கலங்கி சிந்துகின்றோம் கண்ணீர்த் துளிகள்!

உங்கள் ஆதம் சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

-மனைவி. பிள்ளைகள்.

புதுக்கணற்றுடி, வதிரி, கரவேட்டி.

மருமக்கள். பேரப்பிள்ளைகள்.

விக்கிரகங்கள் திருட்டு!

வலி.வடக்கு.ஓக.9 திருநெல்வேலி சிவன் வீதியில் அமைந்துள்ள கோணேஸ்வரர் ஆலயத்தில் இருந்த ஐம்பொன்னாலான சிலைகள் மூன்று திருட்டுப்போயுள்ளன. கடந்த ஐந்து நாட்களுக்கு முன்னர் இந்த சிலைகள் இரவு நேரம் திருப்பட்டுள்ளதாகக் கூறப்படுகின்றது. நடேசப் பெருமான் மற்றும் முருகன், வள்ளி, தெய்வானை ஆகிய இறை விக்கிரகங்களை திருட்டுப்போயுள்ளன. இந்தச் சிலைகள் மூன்றும் பல ஆயிரம் ரூபா பெறுமதியானவை என்று கூறப்பட்டது. (எ-86)

SPOKEN ENGLISH

Mr. Ramanathan

ஆரம்பம்: Sat., Sun. 5 p.m.

Gr. 3 முதல் O/L வரை

SHAMROCK

J/EACHCHAMODDAI.

CALL FOR PROJECT ASSISTANTS

RBIP (RURAL BANKING INNOVATION PROJECT) GTZ

Applications are invited from Candidates who have recently graduated to conduct a field data collection survey in the Jaffna district. The applicants should possess B.A. (Hons.) in Economics or Sociology and should be familiar with Data Collection, task this for socio-economic study.

Duration of Project:
AUGUST TO
DECEMBER 2003

Monthly Remuneration :
Rs. 15,000/=

(ON SATISFACTORY WORK)

Send or hand over your CVs with full details to JRP Office, GTZ, Jaffna on or before 15/08/2003. Selected candidates should be ready to start work by 20/08/2003.

Please forward your applications to:

Ms. Nicoleen Smainathar
Consultant - RBIP, GTZ - JRP
472, Main Street, Jaffna.

Further information regarding the type of work etc... could be obtained from:

DR. C. ELLANKUMARAN,
Senior Field Researcher, RBIP- GTZ

(21165)



அனலைதீவு நயினாகுளம்

பூரணை, புக் கலாசமேத அரிகரபுத்திர ஜயனார் ஆலய தேர்த்தீருவீழா

11.08.2003

ஆம் திகதி

திங்கட்கிழமை

தேர் ஏறிவரும் ஜயன் பாதார விந்தங்களை தரிசிக்க அடியார்கள் அனைவரும் திரண்டு வருக! அவன் அருள் பெற்று! கயீட்சம் பெறுக!!



விசேடபடகுச் சேவையும், அன்னதான சபையினரின் அன்னதானப் பணியும் சிறப்புற நடைபெறும்.

(20904)

அனலைதீவு-5.

-அனலைதீவு ஜயனார் ஆலய பரிபாலன சபையினர்.

GNANA (ஞானா) BEAUTY PARLOUR

- ✦ Bridal/ Dance make up
- ✦ Facial For different types of skin
- ✦ Bleaching
- ✦ Manicure & Pedicure
- ✦ Hair styles
- ✦ Threading
- ✦ Waxing
- ✦ Wedding cake orders will be under taken.

மேலதிக விவரங்களுக்குத் தொடர்பு கொள்ளவும்.

162, ஆடியபாதம் வீதி, கொக்குவில்.
Tel- 021-222 2224, 222 3885

(15-19)

UTHAVAN Graphics



வார்ண டெலிவிஷன்கள் சன்யோ தொழில்நுட்பத்தாடன்

நீங்கள் இதுவரை கண்டிராத காட்சிகள்! கேட்டிராத நாதங்கள்!



FYR - 21" வர்ணம்

- 1000W PMPO ஒலி
- உடனடி காட்சிகள்
- AV ஸ்டீரியோ
- ஸ்டீரியோ இரட்டை ஸ்பீக்கர்கள்

- 40W PMPO ஒலி
- அகன்ற துல்லிய காட்சிகள்
- 100 நிகழ்ச்சிகள்
- VMT-DVD/LD/VCD



KSR - 14" வர்ணம்

LWR - 20" வர்ணம்

- 16W PMPO ஒலி
- 100 நிகழ்ச்சிகள்
- ஹைப்பர்பேண்ட் கேபிள்
- AV IN

இறக்குமதி செய்து விநியோகிப்போர்:

சென்ட் அந்தனிஸ் கொன்சலிடேட்டட் லிமிட்டெட்

516, ஸ்ரீ சங்கராஜ மாவத்தை, கொழும்பு - 10, தொலைபேசி: 324261- 5, 357283-5, 431770

விநியோகஸ்தரர்: நாராயணா ஹாட் வெயர்ஸ் டிரேடர், யாழ்ப்பாணம்.

விற்பனையாளர்கள்:

- V.K. ராஜரட்னம் & சன்ஸ், யாழ்ப்பாணம்.
- கரண் வோச் & ரேடியோ, யாழ்ப்பாணம்.
- SKY எலக்ரோனிக் சிஸ்டம்ஸ், யாழ்ப்பாணம்.
- N.S.A எலக்ரோனிக், யாழ்ப்பாணம்.
- ஹீரோ சப்பர் கொம்பலகஸ், நெல்லியடி.
- ராஜன் சைக்கிள் வோர்க்ஸ், பருத்தித்துறை.

யாழ். நகரச் சுவர்களில் சுவரொட்டி ஆக்கிரமிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஒக.9 யாழ். நகரப் பகுதியில் உள்ள கட்டடங்களின் சுவர்களை அண்மைக் காலமாக தென்பகுதி உற்பத்திப் பொருள்களின் விளம்பரங்கள் ஆக்கிரமிக்கத் தொடங்கியுள்ளன. கண்ணைக் கவரும் விதத்தில் பல வண்ண நிறங்களில் இவை அச்சிடப்பட்டு சுவர்களில் ஒட்டப்பட்டுள்ளன.



தென்பகுதியைச் சேர்ந்த உற்பத்தி நிறுவனங்கள் தமது விளம்பரத்துக்காக இத்தகைய விளம்பரங்களை சுவர்களில் ஒட்டி வருகின்றன. இதில் அவற்றுக்கு இடையே போட்டியும் காணப்படுகின்றது.

ஒரு நாள் ஒரு நிறுவனத்தின் உற்பத்திப் பொருள்கள் பற்றிய விளம்பர சுவரொட்டிகள் கண்ணைப் பறிக்கும் விதத்தில் ஒட்டப்படுகின்றன. அதேஇடத்தில் மறுநாள் அந்த நிறுவனத்துக்குப் போட்டியான நிறுவனத்தின் சுவரொட்டிகள் ஒட்டப்படுகின்றன. இப்படி சுவரொட்டிகளை ஒட்டுவதில் கடுமீ போட்டி நிலவுகின்றது.

ஒரு நிறுவனம் ஒட்டிய சுவரொட்டிகளின் மேல் மற்றைய நிறுவனம் தனது சுவரொட்டிகளை ஒட்டுகின்றது. நகரப் பகுதியில் இந்தச் சுவரொட்டிகள் அதிகமாகக் காணப்படுகின்றபோதும் ஏனைய இடங்களிலும் வீடுகள் மற்றும் கட்டடங்களின் சுவர்களை இந்தச் சுவரொட்டிகள் ஆக்கிரமிக்க ஆரம்பித்துள்ளன.



நகரப் பகுதியில் குறிப்பாக கஸ்தூரியார் வீதியின் இரு மருங்கிலும் நவீன சந்தைக் கட்டடச் சுவர்களிலும் சுவரொட்டிகளின் ஆக்கிரமிப்பை அதிகமாகக் காணக்கூடியதாக உள்ளது. நகரில் மக்கள் போக்குவரத்து நெரிசலான இடத்தில் அவர்களின் கவனத்தைத் திசைதிருப்பக்கூடிய வகையில் இந்த விளம்பர சுவரொட்டிகள் கட்டுப்பாற்று ஒட்டப்படுவது குறித்து அதிகாரிகள் தர்ப்பில் இருந்து எந்த அக்கறையும் காட்டப்படவில்லை என்று சுட்டிக்காட்டப்படுகின்றது.

தெரிவிக்கப்படுகின்றது. விளம்பர சுவரொட்டிகளையினும் ஏனைய சுவரொட்டிகளையினும் பொது இடங்களில் ஒட்டுவதற்கு அந்தர்ப்பு பகுதி உள்ளூராட்சி சபைகளின் அனுமதி பெறப்படவேண்டும் என்பது விதிமுறை. எனினும், இந்த நடைமுறை பின்பற்றப்படுவதில்லை என்று

எமது கடற்பகுதி எமக்கு வேண்டும் என தமிழர்கள் கிளர்ந்தெழுவது அவசியம்!

கருத்தரங்கில் கலாநிதி குசை ஆனந்தன் உரை

யாழ்ப்பாணம், ஒக.9 எமது நிலம் எமக்கு வேண்டும் என்று மட்டுமன்றி எமது கடற்பரப்பும் எமக்கு வேண்டும் என தமிழ்ச் சமுதாயம் கிளர்ந்தெழவேண்டும்.

- இவ்வாறு வலியுறுத்தியுள்ளார் யாழ். பல்கலைக்கழக சிரேஷ்ட விரிவுரையாளர் கலாநிதி அ.குசை ஆனந்தன்.

நேற்றுக் காலை 10 மணிக்கு வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் மாணவ பேரவை உறுப்பினர் ம.குமார் தலைமையில் இடம்பெற்ற சமகால அரசியல் விழிப்புணர்வு கருத்தரங்குத் தொடரில் "தமிழ்த்தின் கடல்வளங்களும் மீனவர்களும் எதிர்நோக்கும் சவால்களும்" எனும் தலைப்பில் உரையாற்றியபோது கலாநிதி குசை ஆனந்தன் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அவர் அங்கு மேலும் தெரிவித்த தாவது:-

எமக்குச் சொந்தமாக இருக்கும் சொத்துக்கள் அனைத்தும் சுரண்டப்பட்டு வருகின்றன. இவ்வாறு தொடர்ந்து நடைபெறுமாயின் வெகுவிரைவில் எமக்குப் பரம்பரை பரம்பரையாக - சொந்தமாக - இருந்துவரும் கடற்பிராந்தியங்கள் அனைத்தும் எமது கைகளை விட்டு அன்னியர்களிற்குச் சொந்தமாகக்கூடிய நிலை ஏற்படும்.

இவற்றின் பிரச்சினைகள் தொடர்பாக அரசோ அல்லது அமைச்சர்களோ எதுவித நடவடிக்கைகளும் மேற்கொள்வதாகத் தெரியவில்லை. இதனால், எமது மீனவர்கள் தற்போது உள்ள பிரச்சினைகளை விட இன்னும் பல பிரச்சினைகளுக்கு முகம் கொடுக்க நேரிடும்.

திரும்பும் காணப்படுகின்றது. இதில் 70 சதவீதம் ஈழத் தமிழர்களுக்கே சொந்தமாகக் காணப்படுகிறது.

காலநிலைகளுக்கமைய இந்திய மீனவர்கள் இலங்கையின் எமக்குச் சொந்தமான கடற்பரப்பில் மீன் பிடித்துச் செல்கின்றனர். இவர்கள் டிரோல் படகுகளில் வந்து மீன்பிடித்துச் செல்கின்றனர். ஆனால், இவ்வாறு எமது மீனவர்களினால் செய்ய முடியவில்லை. இதற்குக் காரணம் எம்மவர்களிடம் தொழில்நுட்பம் கொண்ட படகுகள் இல்லை. அத்துடன், ஈழத்தமிழர்கள் தமது பகுதியிலேயே - அதிலும் குறிப்பிட்ட தூரத்துக்குள்ளேயே - மீன்பிடிக்க வேண்டும் என கடற்படை கட்டுப்பாடு விதித்துள்ளது.

பட்டினம் 23 பேர் வரையில் காணாமற் போயுள்ளதாக அறிக்கைகள் சுறுகின்றன. இதனைவிட, 1985 ஆம் ஆண்டு குமுதினிப் படகில் 36 பேரும், 86ஆம் ஆண்டு குருங்கில் 36 பேரும், 90 ஆம் ஆண்டு அரிப்புப் பகுதியில் 9 பேரும் கொல்லப்பட்டனர். இவ்வாறு தமிழர்களின் உயிரிழப்புகள் தமிழர்களுக்குரிய கடற்பகுதியிலேயே நடைபெற்றன.

இதைத்தவிர, 1983ஆம் ஆண்டின் பின்னர் 7 ஆயிரத்து 466 படகுகள் கடற்படையினால் அழிக்கப்பட்டுள்ளதாக மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

முறையிடப்படாத இவ்வரையில் எது வித பயனும் கிட்டவில்லை. அதனால் வளங்கள் குறைபாட்டடவண்ணமே உள்ளன.

இது அரசுக்குத் தெரிந்தும் எது வித நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்படவில்லை. இதற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்தால் பிறநாடுகளுடன் முறுகலநிலை ஏற்பட்டுவிடும் என்ற அச்சத்தாலேயே அரசு பாராமுகமாக இருந்துவருகிறது. இதனைத் தட்டிக்கேட்க விடுதலைப் புலிகள் முயற்சித்தால் அதனை அரசு வேறுவிதங்களில் சித்திரிக்கின்றது.

கச்சதவானது தமிழர்களின் இதயம் போன்றது. அதனை நாம் குத்தகைக்குக் கொடுக்கமுடியாது. கச்சதவை குத்தகைக்குத் தரும்படி தமிழக அரசு இந்தியாவின் மத்திய அரசையும், இலங்கை அரசையும் வற்புறுத்திவருகிறது. இது குத்தகைக்கு வழங்கப்படுமாயின் எமது இதயப் பகுதியினை நாமே தானை வாங்குதல் கொடுப்பதற்குச் சமமாக அமைந்து விடும். வடபகுதி மீனவர்களின் ஒரே யோரு சொத்து இந்தக் கச்சதவு பிராந்தியமாகும். இதனை எவ்விதத்திலும் விட்டுக்கொடுக்க முடியாது என்பதை எமது நிலைப்பாடாக இருக்க வேண்டும்.

புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் ஏற்பட்ட பின்னரே உள்ளூர் கடற்பரப்புக்களில் அதிகளவான பாதிப்புக்களுக்கு வடக்கு கிழக்கு மீனவர்கள் ஆளாகியுள்ளனர்.

பல்கலைக்கழக மாணவர்களின் ஏற்பாட்டில் நடைபெற்ற பொங்கு தமிழ் நிகழ்வில் 'எமது நிலம் எமக்கு வேண்டும்' என்ற மையக்கருவே முன் வைக்கப்பட்டது.

எமது நிலத்தினை மட்டும் நாம் பெற்று எதுவும் செய்ய முடியாது. அத்துடன், எமக்குச் சொந்தமாக இருக்கும் கடற்பகுதி அனைத்தும் எமக்கு வேண்டும் எனவும் சர்வதேச உலகிற்கு எடுத்துக்காட்ட நாம் கிளர்ந்தெழவேண்டும்.

தென்பகுதி மீனவர்கள் மட்டுமன்றி இந்தியா, சீனா உட்பட பிறநாட்டு மீனவர்களும் எமது கடற்பகுதிக்குள் வந்து மீன்பிடிக்கிறார்கள். இதனால்

ஆனால், இதனை எந்த அமைப்பும் கருத்திற்கொள்வதாகத் தெரியவில்லை. எனவே, மக்களாகிய நாம் தான் இதற்குத்தீவுகாண ஒரு வழியைத் தேடவேண்டும்.

தமிழர்களுக்கான கடற்பிரதேசம் வடக்கில் 653.2 கிலோ மீற்றரும், கிழக்கில் 508.4 கிலோ மீற்றரும் உள்ளடக்கியுள்ளது. மொத்தமாக ஆயிரத்து 161.5 கிலோ மீற்றர் பரப்புகள் தமிழர்களுக்குரியது. இதில் வடக்கில் யாழ்ப்பாணம், மன்னார், முல்லைத்தீவு கிழக்கு மாகாணத்தில் திருகோணமலை, மட்டக்களப்பு மற்றும் கல்முனையும் அடங்குகின்றன.

வடமராட்சி கிழக்கில் முத்துமேடை எனும் பகுதி காணப்பட்டது. இது முழுவதும் தமிழர்களுக்கே சொந்தமாக இருந்தது. தற்போது இதில் மூன்றில் ஒரு பகுதி இந்தியாவுக்குச் சொந்தமாகக் காணப்படுகின்றது.

இந்தியாவும் இலங்கையும் ஒப்பிட்டு பார்க்கும்போது 5 லட்சம் சதுரக்கிலோ மீற்றர் வரையிலான சமுத்திரம்

வடக்கு - கிழக்கில் 89ஆம் ஆண்டு கடற்பொழிவில் 2 லட்சத்து 69 ஆயிரத்து 629 தமிழர்கள் ஈடுபட்டிருந்தனர். இதில் நேரடியாகத் தொழிலில் ஈடுபட்டவர்கள் 63 ஆயிரத்து 176 பேர் ஆவர்.

ஆனால், 1999ஆம் ஆண்டுக் கணிப்பின்படி 2 லட்சத்து 11 ஆயிரத்து 999 பேர் கடற்பொழிவில் ஈடுபட்டனர். இதில் நேரடியாகத் தொழிலில் ஈடுபட்டவர்கள் 52 ஆயிரத்து 634 பேர் ஆவர்.

இதனை ஒப்பிட்டு பார்க்கும் போது பல பிரச்சினைகள் காரணமாக கடற்பொழிவில் ஈடுபாடு குறைந்துள்ளதை அறியமுடிகிறது.

1990ஆம் ஆண்டுக் காலப்பகுதியில் தமிழ் மீனவர்கள் சுதந்திரமாகக் கடற்பொழிவில் ஈடுபட முடியாதவாறு அரசு தடை விதித்தது. அக்காலப்பகுதியில் 109 மீனவர்கள் கடற்படையினால் படுகொலை செய்யப்

புத்தகாலங்களைச் சாட்டாக வைத்துக்கொண்டு அரசு எமது மீனவர்களுக்கு தடை விதித்த காலப்பகுதிகளில் அந்நிய மீனவர்கள் எமது கடற்பரப்பில் மீன்பிடிப்பதற்கு வாய்ப்பாக அமைந்துள்ளது. இதன்போது வடக்குக் கிழக்கு கடற்பரப்பில் இந்திய டிரோலர்களும் சிங்கள மீனவர்களின் சுருக்கு வலைப்படகுகளும் எமக்குச் சொந்தமாக இருந்த வளங்களை வகை தொகையின்றிச் சுரண்டிச் செல்கின்றன. இவைதவிர, ஆழ்கடல்களில் கடற்பகுதிகளில் தாய்வான், கொரியா, சீனா என பிறநாட்டுக் கப்பல்களும் வளங்களைச் சுரண்டிச் சென்றுகொண்டிருக்கின்றன. இது பற்றி பல தடவைகள் மீனவர்கள்

ஊடக விடுதலைப் புலிகள் எமது கடற்பரப்பிற்கும், தமிழ் மீனவர்களுக்கும் பாதுகாப்பு வழங்கவேண்டும்.

- என்றார் அவர்.

இக்கருத்தரங்கின் ஆரம்பத்தில் தேசியக் கொடியினை யாழ். மாவட்ட கல்விக்கழக துணைப் பொறுப்பாளர் மணிவண்ணனும், பொதுச்சுடரினை நல்லூர்க்கோட்ட அரசியல் துறைப் பொறுப்பாளர் ஈஸ்வரனும் ஏற்றிவைத்தனர்.

அருள் கொமினிக்கேசன்
A/L பரிட்சை முடிவுகளை உடனுக்குடன் பார்வையிடலாம்.
வெளிநாட்டு அழைப்புக்கள் 8/=
இல. 233, நாவலர் வீதி (பிறவுண் வீதி சந்தி), யாழ்ப்பாணம். (21223) (24-11-14)

நடமாடும் இலவச கண்பரிசோதனை முகாம்
உங்கள் கண்களை நாங்கள் காப்போம்

- * உங்கள் கண்களை இலவசமாகப் பரிசோதனை செய்வதற்கும் -
- * சகல வகையான முக்குக்கண்ணாடிகளையும் விசேட கழிவு விலையில் பெற்றுக்கொள்வதற்கும் -
- * கண் பார்வையற்ற பொதுமக்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

இடம் : வட்டுக்கோட்டை மத்திய கல்லூரி
காலம் : நாளை (10.08.2003) ஞாயிற்றுக்கிழமை
நேரம் : காலை 9.30 மணி (புகழ் நேரம்)

துஷா மூக்குக் கண்ணாடி விற்பனையாளர்
544, ஆஸ்பத்தி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
T.P. 021 222 3461 (21221) (26-11-14)

தேவை
பொலிகண்டி, கந்தவனம் ஸ்ரீ சுப்பிரமண்ய தேவஸ்தானத்துக்கு குருக்களுக்கு உதவியாக, மண்டப வேலைகள் தெரிந்த ஒரு பிராம்மண ஐயா தேவை.
வீரும்புவோர் ஆக்கனகர்த்தா அல்லது குருக்களுடன் தொடர்புகொள்ளவும்.
தொடர்புகொள்ளவேண்டிய முகவரி: திரு.பா.செல்லையாபிள்ளை ஆதின கர்த்தா, கந்தவனம் ஸ்ரீ சுப்பிரமண்ய தேவஸ்தானம், பொலிகண்டி, வல்வெட்டித்துறை. (21220) (24-11-14)

கணவனை கீழ்நோக்கு கருத்தரங்கு

யாழ்ப்பாணம், ஓக.9
கொழும்பு மேற்கு நோட்டரிக் கழகமும், யாழ். நோட்டரிக் கழகமும் இணைந்து கணவனை இழந்த பெண்களுக்கான சுயதொழில் விழிப்புணர்வுக் கருத்தரங்கு ஒன்றை நடத்தவுள்ளன. இக்கருத்தரங்கானது நாளைய திங்கள் காலை 9.30 மணிக்கு யாழ். வைத்தீஸ்வராக் கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ளது.

யாழ் குடாநாட்டிலுள்ள கணவனை இழந்த பெண்கள் சுயதொழில் மேற்கொள்வதை உக்குவிக்கவும், அங்கு வேண்டிய உதவிகளை வழங்கும்

நோக்குடனும் இந்தக் கருத்தரங்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஓ-6)

புற்றுநோய் சிகிச்சை

தெல்லிப்பழை புற்றுநோய் வைத்தியசாலையில் எதிர்வரும் 12ஆம், 13 ஆம் திகதிகளில் நோயாளிகளுக்கு சிகிச்சைகள் வழங்கப்படவுள்ளதாக சுகாதார சேவைகள் மகாணப் பிரதிப் பணிப்பாளர் கே.ரி.சிவபாதம் அறிவித்துள்ளார். இச்சிகிச்சைக்கான கொழும்பிலிருந்து புற்றுநோய் வைத்திய நபினர் ஒருவர் வருகைதரவுள்ளார். (ஓ-10)

ஆண்டு நிறைவு விழா

உளர்தியாகப் பாதிக்கப்பட்டவர்களைப் பராமரிக்கும் இல்லமான 'த ஆர்க்' அமைப்பின் 25ஆவது ஆண்டு விழாவும் புதிய கட்டடத் திறப்புவிழாவும் இன்று காலை 10 மணிக்கு உடுவில்லுள்ள மேற்படி இல்லத்தில் நடைபெறவுள்ளன.

இந்நிகழ்வில் பிரதம விருந்தினராக யாழ். ஆயர் மேதகு தோமஸ் செளந்தரநாயகமும், கௌரவ விருந்தினர்களாக யாழ். அரசு அதிபர் செ.பத்மநாதன், அகதிகளுக்கான ஐ.நா.தூதராக வெளிக்களத் தலைவர் கெய்சுகிமுறா, அருட்சகோதரி அன்சீவ ஜேம்ஸ் ஆகியோரும் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர். (எ-10)

பாதுகாப்பு வலயத்தில் உள்ள

தென்னந்தோட்டங்களை பார்வையிடுவதற்கு அனுமதி

தென்மராட்சி மற்றும் பச்சிலைப் பள்ளி பிரதேசங்களில் அதி உயர் பாதுகாப்பு வலயத்திற்குள் உள்ள தென்னந்தோட்டங்களை உரிமையாளர்கள் பார்வையிடுவதற்கு அனுமதி வழங்கியுள்ளதாக வடமாகாண தேங்கு செய்கையாளர் சங்கத்தின் தலைவர் அ.நல்லதம்பி தெரிவித்துள்ளார்.

எதிர்வரும் 12 ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை தொடக்கம் 13,14,15, 16 ஆம் திகதிகளில் பச்சிலைப்பள்ளி பிரதேச செயலகத்திற்கு உட்பட்ட கிராம சேவகர் பிரிவுகளான கிளாலி, முகாவில், எழுதுமட்டுவாழ் வடக்கு, தெற்கு முகமாலை மற்றும் நாகர் கோவல் பகுதிகளில் உள்ள தென்னந்தோட்டங்களை அவற்றின் உரிமையாளர்கள் பார்வையிட அனுமதி பெறப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். (ஓ-11)

தார். பெருந்தோட்டத் திணைக்களத்தால் அனுப்பப்பட்ட தென்னந்தோட்டச் சேத விவரம் கோரும் விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பூர்த்திசெய்வதற்கு உதவியாக தென்னந்தோட்ட உரிமையாளர்கள் சேத மதிப்பீட்டை மேற்கொள்வதற்காகவே மேற்குறிப்பிட்ட அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இதன்படி தமது தோட்டங்களைப் பார்வையிட விரும்பும் தென்னந்தோட்ட உரிமையாளர்கள் சாவகச்சேரி பிரதேச செயலகத்தினுள் அல்லது இல. 104, 4ஆம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம் என்ற முகவரியிலுள்ள தேங்கு செய்கையாளர் சங்கத்தினுள் தொப்பு கொண்டு பதிவுசெய்யும்படி நல்லதம்பி மேலும் தெரிவித்தார். (ஓ-11)



KURSK STATE MEDICAL UNIVERSITY

முதன்மையானதும், சிறப்பானதுமான ரஷ்யாவின் ஆங்கிலமொழி மூலமான பல்கலைக்கழகம்

ENROLMENT FOR ACADEMIC YEAR 2003/2004

Conference & Interviews:

11th August 2003,
2:00 p.m. On wards

URBAN COUNCIL HALL
Dockyard Road, Trincomalee

Chief Guest:

Dr. (Mrs.) I. THARMARAJAH

Director of Medicine, North Central Province

மேலதிக தகவல்களுக்கு தொடர்பு:

Sivalingam Jeyarajen

50A, Hampden Lane, Colombo - 06.

Tel: (01) 367092, 807686

Mobile: 077-6037837, 077-6081194

Fax: (01) 888419

www.ksmu.com

www.infolanka.com/ksmu

Interviews: Under the supervision of

• Mr. Y.N. ATUKORALE

Representative for Sri Lanka, KSMU

• Mr. K. THILAKARATHNAM

Director of Education, Trincomalee

• Mr. C. THANDAOUTHAPANI

Principal of Hindu College, Trincomalee

• Mr. J. P. GAMINI

Principal of Sinhala Maha Vidyalaya, Trincomalee

KSMU மாணவர்களும் பட்டதாரிகளும் A/L முடித்த, பெறுபெற்றுக்காகக் காத்திருப்பவர்களும், பெற்றோர்களும் வரவேற்கப்படுகின்றனர். (சி-29141) (15-16)

வாழ்க வளமுடன்

சுகணா தம்பதிகளின் அழகு விழா

அல்லை தந்த புதல்வன் அம்பிகையின் மண்டபத்தில் இல்லறத் துணைவியொடு அமுதவிழா காணுகின்றார் வல்ல மக்கள் உள்ளமதில் ஊற்றெடுத்த பாசத்தால் எல்லையிலாப் புகழ்படைத்த ஏற்ற மிகு சுகணாவும் தொல்லைகள் பல கடந்து தோன்றிவிட்டார் நாயகனாய் அல்லைவப் பதியமர்ந்த அவர் சேவை நன்குணர்ந்த எல்லோரும் வாழ்த்திடவே சிறியேனும் வாழ்த்துகிறேன்! வாழ்க வளமுடன்!

வாழ்த்தும் ;
உச்ச வகிட்டுத்தோன் மகன் சுந்தரலிங்கம்

C/29318 (15-19)

இணுவில்வாசி அமரர் தம்பநாசா அன்னைவஞ்சல்

அவர்கள் மீதான

ஓராம் ஆண்டு நினைவஞ்சல்



தோற்றம் : 21-04-1929
மறைவு : 21-07-2002

ஒன்பது சேவ்யமை
ஒழுங்கற வளர்த்தும்
யொன் யொருள் யொலிய எம்
தந்தையை ஊக்கியும்
அன்பினால் ஊர் அயல்
அனைவரும் போற்றவும்
அன்னைட்குரியாய்
அன்னையே வாழ்ந்தீர்!
கீன்னுயிர் வாழ்வில்
எம்முள்ளே கலந்தீர்!
எந்நொடியும் நாம்
ஏத்து நோம் உம்தாள்.

அன்புக் கணவர்
மக்கள், மருமக்கள்,
பேரமக்கள்.

மன்னார் எக்ஸ்பிரஸ்,
கே.கே.எஸ். வீதி, இணுவில். (21166) (24-15-16)

31ஆம் நாள் நினைவஞ்சல்

பிறப்பு 01 08 1924	 2003	இறப்பு 10 07 2003
-----------------------------	----------	----------------------------

திருமதி தங்கம்மா சுப்பிரமணியம்

அன்பான பார்வையிலே
அனைவரையும் நெகிழவைத்தாய்
அரவணைத்து மகிழ்கையிலே
அம்மா நீ தெய்வமன்றோ?
நீ நிலம் பார்த்து நடக்கையிலே
நில மகளும் நாணி நிற்பாள்!
நின் பாதம் தொழ மறந்தால்
நம்மதையும் பறந்தோடும்!
பொறுமைக்கு இலக்கணமாய்
பெருமையாய் வாழ்ந்தவளே!
தாயே நின் பிரிவினால்
தளர்ந்து தவிக்கின்றோம்
தரணியிலே தெய்வங்கள்
வேறுளதோ கூறம்மா?

கொக்குவில் மேற்கு, பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், வராகி அம்மன் கோயிலடி, புட்டப்பிள்ளைகள் மற்றும் உறவினர்கள். (21077) (15-19)

